



俄总理梅德韦杰夫 宣布俄政府全体辞职

据俄媒1月15日报道,俄罗斯总理梅德韦杰夫宣布俄政府全体辞职。

梅德韦杰夫表示,普京总统在国情咨文中提到的关于宪法修订等内容,经讨论后将通过对权力平衡和行政、立法、司法领域都产生重大影响。因此,俄罗斯联邦政府应该给总统作出一切必要决定的机会。在这种情况下,梅德韦

杰夫认为根据俄罗斯联邦宪法第117条,俄罗斯联邦现任政府应该辞职。

据俄媒报道,俄总统普京表示,他有意增设俄联邦安全会议副主席一职,并打算提议梅德韦杰夫出任此职。普京感谢本届政府的工作并要求全体成员在新政府成立之前做好本部门的工作。(央视新闻客户端)

澳洲发生史上最严重山火 不仅烤焦5亿动物 还“烤糊”经济

一场燃烧了近4个月的山火,可能使得澳大利亚的国宝沦为“濒危物种”。这场意外成为焦点的山火还要追溯到去年9月。当时,位于澳大利亚东海岸的昆士兰州和新南威尔士州迎来数千场丛林大火。此后,山火逐渐向南部蔓延。进入2020年,这场不断蔓延的山火丝毫没有放慢脚步。在创纪录的高温、异常干燥的春季和大风助力下,这场山火的过火面积已超过1000万公顷,相当于奥地利的国土面积,并造成至少29人死亡、数百座房屋被毁,以及成百上千的动物遭殃。

燃烧近4个月 生物种群或改变

以山火重灾区的新南威尔士州为例,自2019年7月至2020年1月8日,该州的过火面积已有490万公顷。对于地处南半球的澳大利亚而言,目前夏季刚过半,这一数字已远超了该州近50年的整季平均燃烧面积:280万公顷。

山火所到之处,也正在改变澳大利亚特有的生物种群。目前,据澳大利亚媒体报道,山火已造成近5亿动物(鸟类、哺乳动物、爬行动物)葬身火海,超2万只考拉死亡。

澳大利亚环境部长苏珊·利警告说,在一些地区,考拉可能会被重新列为濒危物种。不仅是行动缓慢的考拉,即便是跳跃能力超强的袋鼠也跑不过山火的肆虐。

而山火产生的烟雾不仅使澳大利亚本国的生态环境遭殃,邻国新西兰也难逃影响。美

国航空航天局(NASA)公布的卫星云图显示,澳大利亚山火的烟雾还一度借助风力漂洋过海来到了12000公里以外的南美洲。

损失50亿澳元 拖累GDP增长

长达近4个月的山火,不仅烧焦了5亿只动物,也“烤糊”了经济。据澳大利亚西太平洋银行预计,迄今这场山火造成的损失或达50亿澳元(约合238亿元人民币),损失高于2009年维多利亚山火,可能拉低澳大利亚去年整体国内生产总值(GDP)0.2-0.5个百分点。同时,澳大利亚的空运、航运、农牧业、旅游业也均会受到此次山火的冲击。

澳大利亚统计局的数据显示,2019年第三季度,经季调后澳大利亚的GDP环比增长0.4%。“山火的持续会对澳大利亚去年第四季度GDP走势产生很大影响,甚至不排除为负值,拉低去年全年的最终数据。”华东师范大学澳大利亚研究中心主任



澳大利亚山火过后的村庄。

陈弘说道。

澳洲联邦银行证券部高级分析师费尔曼指出,由于大火带来的打击,消费者信心指数上周已经跌至4年多来最低。目前,

据澳大利亚媒体报道,经济学家已下调对2019年澳洲GDP的预测,从原先的增长1.9%调降为1.8%,远低于去年年初预估的2.7%。(第一财经)

山火与民众“齐发怒” 澳大利亚总理在气候问题上松口了



莫里森

当地时间15日,澳大利亚总理莫里森在堪培拉接受采访时对近期山火与气候变化联系的态度出现了转变,在回答中谈论到了澳大利亚作为国家在目前环境中的“适应能力”和“韧性”。莫里森说道:“我认为大家要对澳大利亚充满信心,作为一个国家,我们正在逐步提升在目前的环境现状中生存的适应能力和韧性。”

据了解,2019年12月,面对在新南威尔士州等地肆虐的山火,当时的莫里森闭口不谈气候变化与此次异常猛烈的山火季节之间的关联,而是称谈论此问题的时机尚未到来。虽然莫里森在相关问题上的措辞有所缓和,但依然有人担心这一态度变化能否转化成有效的环保政策。澳大利亚国立大学教授弗兰克·乔佐指出:“对于政府而言,现在才考虑认真应对气候变化问题已经够晚

了。但是,现阶段澳大利亚政府要做的是在气候变化问题上拿出积极的态度,减少温室气体排放。”

美国气候学家和地球物理学家迈克尔·曼恩则表示,莫里森对于煤炭产业等方面的坚持态度“十分荒唐”。曼恩说道:“如果我们持续让地球变暖,人类的适应能力很有可能无法满足(气候变化)。另一方面,一家名为澳大利亚研究所的智库在15日发布一项调查,称山火危机已经加剧了民众对于气候变化的担心,每10个澳大利亚人中就有7人希望政府可以就气候变化问题做出行动。目前,莫里森的支持率已经跌至其2018年当政以来的最低水平。自2019年9月以来,澳大利亚山火已经导致29人以及近5亿只动物死亡,被山火烧毁的森林以及田地已超过保加利亚的国土面积。(海外网)

影响

澳洲山火影响澳网赛场 多名球员退赛

据1月15日外媒报道,由于澳洲山火造成的雾霾天气,澳网资格赛再次遭到威胁。据报道,受墨尔本空气质量影响,澳网连续两次被迫调整时间。首场比赛原定于澳大利亚当地时间14日早晨10时举行,严重的雾霾使得赛事方最终将比赛延后至11点才开始。

不过延长比赛的开始时间于事无补,在下午的比赛中,斯洛文尼亚选手亚库波维奇在第二盘比赛中因呼吸困难以及咳嗽等状况被迫退出比赛,并谴责赛事组织者让比赛继续进行。

据了解,在另一场热身赛中,俄罗

斯名将莎拉波娃与德国选手西格蒙德的比赛也在第二局因“糟糕的空气质量”被迫中止。世界第一男双卡巴/法拉赫组合中的法拉赫已经宣布退出澳网。

澳大利亚网球协会在一份声明中表示,资格赛场地墨尔本公园正在进行持续监测,组委会最终的决策将结合现场数据、医疗团队、气象局以及来自维多利亚州环保局的科学家的意见。

报道称,除了澳网受到恶劣空气质量干扰,足球、橄榄球联赛和板球等多场体育赛事均已受影响。(参考消息)

分析

强降雨有望缓解澳洲火情 却易引发山崩

据外媒报道,澳大利亚正经历历史上最严重的火灾,截至目前,与火灾有关的死亡人数已上升至29人。澳气象局表示,预计大雨和风暴即将到来,可望缓解部分火势,但大雨可能带来山体滑坡及水污染等问题。

美国宇航局科学家表示,根据NASA卫星追踪到的数据,澳大利亚大火造成的烟雾已绕行地球一周。澳大利亚气象局表示,15日晚些时候,天气将变得更加潮湿,可能有助于控制新南威尔士州和维多利亚州发生大火。但强降雨也可能带来山体滑坡和水污染

的风险。

气象学者斯卡利在气象局网站一段视频中表示,暴雨的来临可能给部分地区带来水患,特别是新南威尔士州及维多利亚州的焚毁地区,这些地区目前很脆弱,易受树木倒下及山体滑坡的影响。

澳大利亚气象局高级气象学家帕金详细预测了破坏性大风、强降雨和墨尔本及其周边地区的大冰雹天气情况。他说:“雷雨是一把双刃剑。虽然它们可以带来一些亟需的雨水,但是雨水也可以非常迅速、大量地降下来。”(中新网)